

# **Návrh na realizáciu verejného obstarávania na dodanie liekov, zdravotníckych pomôcok, medicínskej prístrojovej techniky a osobných ochranných pracovných prostriedkov**

## **ÚVOD**

Podľa štatistík Národného centra zdravotníckych informácií bol k 15. 04. 2020 celkový počet pacientov s negatívnym výsledkom na testovanie COVID-19 30 628. Celkový počet pacientov s pozitívnym výsledkom 863. Z ochorenia COVID-19 sa na Slovensku doteraz vyliečilo podľa hlásení regionálnych úradov verejného zdravotníctva 151 ľudí. Celkovo 40 bolo hospitalizovaných a 111 sa vyliečilo v domácej izolácii. Aktuálne je na Slovensku hospitalizovaných v súvislosti s novým koronavírusom podľa údajov Národného centra zdravotníckych informácií 141 pacientov. V nemocniciach je s potvrdeným koronavírusom 67 ľudí, s podozrením na toto ochorenie 74. Na JIS sa aktuálne nachádza 5 pacientov, na pľúcnej ventilácii 4. Na základe dostupných dát o incidencii a prevalencii ochorenia COVID-19 v Slovenskej republike a najlepších dostupných modelov predikoval Inštitút zdravotnej politiky Ministerstva zdravotníctva slovenskej republiky, že opatreniami zavedenými v SR postupne od 9.3.2020 sa výrazne pomohlo spomaliť šírenie ochorenia. Po zohľadnení nových opatrení ohlásených 27.3.2020 sa očakáva, že bude počet infikovaných na vrchole v 110. deň od 29.3. (s vrcholom na úrovni 3,1 % populácie). Podrobná analýza Inštitútu zdravotnej politiky je dostupná na webovom sídle: <https://izp.sk/covid-19/>. Realizácia a dodržiavanie opatrení na zabránenie šíreniu ochorenia COVID-19 umožnilo štátu získať dôležitý časový priestor na zabezpečenie poskytovateľov zdravotnej starostlivosti potrebným zdravotníckym materiálom, predovšetkým liekmi, zdravotníckych pomôcok, medicínskej prístrojovej techniky a osobných ochranných pracovných prostriedkov. Na účel zabezpečenia medicínskeho materiálu predložilo ministerstvo iniciatívny materiál, ktorým navrhuje obstarat' medicínsky materiál formou priameho rokovacieho konania.

## **1. Potreba zabezpečenia medicínskeho materiálu**

Súčasný stav potreby zabezpečenia medicínskeho materiálu - zdravotníckych pomôcok, medicínskej prístrojovej techniky a osobných ochranných pracovných prostriedkov – tvorí prílohu k tomuto materiálu.

## **2. Ciele predkladaného materiálu**

Cieľom predkladaného materiálu je:

- a) zabezpečiť bezodkladne zdravotnícky materiál, nevyhnutný pre potreby zdravotníctva SR a zabezpečenie ochrany zdravia obyvateľstva SR pred pandémiou spôsobenou

koronavírusom, a to prostredníctvom priameho rokovacieho konania podľa § 81 písm. c) zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov,

- b) zabezpečiť dodanie zdravotníckeho materiálu poskytovateľom zdravotnej starostlivosti v súlade so zákonom č. 278/1993 Z. z. o správe majetku štátu v znení neskorších predpisov.

### **3. Dôvody využitia priameho rokovacieho konania**

V kontexte navrhovaného uznesenia vlády SR je využitie inštitútu priameho rokovacieho konania odôvodnené mimoriadnou udalosťou (celosvetovou pandémiou koronavírusom), nespôsobenou verejným obstarávateľom (ministerstvom zdravotníctva), ktorú nemohol predvídať, a vzhľadom na vzniknutú časovú tieseň nemožno uskutočniť verejnú súťaž, užšiu súťaž ani rokovacie konanie so zverejnením. Pri posudzovaní, či ide o mimoriadnu udalosť podľa zákona o verejnom obstarávaní, možno v súlade s dôvodovou správou k tomuto zákonu vychádzať z ustanovení zákona č. 387/2002 Z. z. o riadení štátu v krízových situáciách mimo času vojny v znení neskorších predpisov a zákona č. 42/1994 Z. z. o civilnej ochrane obyvateľstva v znení neskorších predpisov, pričom za mimoriadnu udalosť sa považuje aj ohrozenie verejného zdravia II. stupňa.

### **ZÁVER**

Predkladaný materiál navrhuje vypracovať podrobnú analýzu počtu a druhu zdravotníckeho materiálu, jeho následné obstaranie podľa § 81 písm. c) zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a zabezpečenie jeho dodania poskytovateľom zdravotnej starostlivosti, tak, aby bol v čo najkratšom časovom horizonte zabezpečený dostatok materiálneho vybavenia na boj proti ochoreniu COVID-19 na území Slovenskej republiky. Materiál nadobúda účinnosť jeho schválením vládou SR.